# 线上转线下 租赁的豪车莫名受损

### 一团伙以"低价租赁豪车"为噱头设置陷阱行骗被判刑

□记者 季张颖 通讯员 邱恒元

本报讯 通过"低价租赁 豪车"的噱头吸引客户, 在交 车前故意制造或是在交车时隐 瞒车辆损坏情况,并以车型不 符等理由,欺骗对方取消平台 订单,转为线下合同。等到了 客户还车时,再以车辆损坏为 由, 伺机非法占有被害人的租 车押金。近日,经上海市徐汇 区人民检察院提起公诉,上海 市徐汇区人民法院依法以诈骗 罪, 判处被告人童某有期徒刑 9 个月, 并处罚金 6000 元; 判处被告人李某有期徒刑7个 月, 并处罚金 5000 元; 判处 被告人邢某有期徒刑8个月, 缓刑 1 年,并处罚金 2000 元; 判外被告人惠某有期徒刑 7 个 月,缓刑1年,并处罚金

### 谁动了"你的豪车"?

今年5月26日,市民小 李在浏览某和车平台时,看到 一则低价租赁豪车的广告。每 天只需500余元租金,就能租 到一辆价值 50 多万元的白色 豪车, 心动的小李立刻下单, 并于当晚9时来到交车地点, 看到了早已在此等候的童某与 李某。二人告诉小李,他下单 的车型租完了,就帮他升级成 更好的保时捷 718, 但因与下 单车型不符,无法在平台上操 作, 想要小李取消网上订单, 转为线下租赁。见小李有些犹 豫,二人便展示了转账记录, 表示很多客户都这样操作。最 终,小李还是取消了订单, 在没有仔细检查车辆外观的 情况下,就把车辆租金及押 金共计 8000 余元直接转给他

们。

几天后,小李把车还给二 人, 童某作势要退还押金时, 被一旁检查车辆状况的李某叫 住了。李某指着车辆挡风玻 璃,说有轻微裂痕,童某立刻 表示车辆有损坏,押金不能 退。小李虽然对车辆何时受损 毫无头绪,但想起租车平台已 帮他购买保险,便交涉称自己 只要支付50元保险费,其余 修车费用应由保险承担。童、 李二人 立即改口称不需要小李 出一分钱, 只不过要等进保后 才能退还押金。松了一口气的 小李信以为真, 让二人把车开 走了。

但等到小李要求退还被扣的押金时,对方不仅不愿归还,反而要他支付修车费。当小李再次指出根据保险条款,他仅需支付50元保险费时,对方又转而要小李支付车辆的

折旧费、停运费共计 9000 余元。现在不仅押金抵完了,小李还需再支付千余元的差价。

### 自导自演"租车套路"

对方三番五次改口索要钱 财,让小李逐渐感觉不对劲。 他察看交车地点的监控后发现,当天童某、李某提前到达 后,童某特意推动反光镜遮挡 了车辆受损部位。意识到自 己被骗的小李立刻前往徐汇 公安分局报案,童某、李某 及团伙成员邢某、惠某随即 归案。

无独有偶,像小李这样的被害者并不在少数。据四人到案后交代,他们结伙在租车平台上先通过"低价租赁豪车"的噱头吸引客户,一旦有客户下单,就在交车前故意制造或是在交车时隐瞒车辆损坏情

况,并以车型不符等理由,欺骗对方取消平台订单,转为线下合同。等到了客户还车时,他们就以车辆损坏为由,通过伪造维修单据、索要维修费和折旧费等方式,伺机非法占有被害人的租车押金。

经徐汇检察院依法提起公 诉,徐汇法院依法作出如上判 决。

检察官提醒在此广大消费者 们,在通过网络平台进行交易 时,假如对方要求转为线下交易 时,需要时刻保持警惕,仔细检 查商品是否符合描述、有无破损 等情况,并注意留存聊天记录、 转账记录等交易凭证,保护好自 身的合法权益。同时,相关平台 公司也需要加强监管力度,对于 本案中童某、李某这样多次取消 订单、有明显异常情况的商户, 应及时了解情况,预防犯罪行为 的发生。

### 狗未牵绳被撞,谁来"买单"

□见习记者 王葳然 通讯员 徐超

本报讯 过马路时遛狗不牵绳,狗被撞伤所支付的巨额治疗费该谁来"买单"?近日,上海市宝山区人民法院妥善化解一起财产损害赔偿纠纷案件。

爱狗人士王先生家养

有一条柴犬。某日,王先 生外出遛狗,为让爱犬活 动更加自由, 便放开了牵 引柴犬的狗绳。途经路口 过马路时,脱离控制的柴 犬突然冲了出去,被一辆 转弯涂经此地的小轿车撞 倒。车轮从柴犬身上碾压 而过并驶离。王先生立即 将爱犬送至宠物医院手术 治疗,脱离了危险。王先 生随后报警, 经警方调查, 找到车主李先生协商赔偿 事宜未果,于是向宝山区 人民法院起诉, 要求李先 生赔偿医药费损失 2 万余 原告王先生认为,李先

 示自愿补偿王先生 2000 元。 庭审过程中,双方达成一致意 见原告王先生愿意接受被告李 先生的补偿金。最终,双方达 成调解协议,握手言和。

#### 【法官说法】

根据相关条例,养犬人携带犬只外出应当为犬只束牵引犬只外出应当为犬只束牵引绳。本案中,王先生在遛狗过绳。本案中,王先生在遛狗过离程中未牵狗绳,其自身确存其自身确存性,要先生结合自身情况自愿对王先生进行一定的补偿,双方达成调解,至此案结事了

爱犬人士应当文明养犬,遵守养犬规范,在享受饲养之规范,在享受饲养宠的情感陪伴的同时,也当防范饲养犬只对他人和社会带来的风险,不得损害他人的合法权益。只有在严守法律的合法权益。只有在严守法律、共秩序的基础上饲养犬只,才能真正共建人与宠物共同生活的和谐社会环境。

## 礼品"只送不卖",为电信诈骗做"地推引流"

#### 两被告因犯帮助信息网络犯罪活动罪获刑8个月

□记者 夏天 通讯员 徐杰瑛

本报讯 街头摊位摆满各种精美商品,却"只送不卖"——只要拿出手机扫码,即可获得"礼品"。当心,这实则在为电信网络诈骗做"地推引流"。近日经上海市金山区人民检察院提起公诉,李某、孙某因犯帮助信息网络犯罪活动罪被金山区人民法院判处有期徒刑8个月,并处罚金4000元。

"我们在给影院做推广,只要扫一下二维码,再拉 30个好友进群就可随意挑选一份礼品。"今年 4 月,王先生在街上碰到一对摆摊的男女声称扫码拉微信好友人群即可免费赠送礼品。拿出手机扫一扫就

能拿到实用精美的礼品?遇到如此"好事",王先生扫了码 并将好友小周等人拉入群内。

被王先生拉进群后,看到 有人在推荐一款做任务可返利 的 APP,群内有人还晒出收 益,为赚外快,小周也下载 APP 开始做起任务。试水投 人几百块后,发现的确能拿到 投资回报,也能成功提现,小 周对于"做任务赚钱"更是深 信不疑。

就在小周投入十几万元完成任务准备提现时却被告知无法提现,"客服"也不回应,他这才意识到被骗,匆匆报警求助。民警在办理该案时发现,李某、孙某有为诈骗团伙提供"地推引流"服务的嫌疑,故于今年5月将两人抓获。

据悉,今年2月,李某和女友 孙某被高额收益吸引,开始做起"地推引流"。为增加推广成功率,两人特意购买了大批小礼品,并用"给影院做推广""做公益项目"等理由包装推广行为。不明真相的群众以为自己获得了好处,殊不知已经成为诈骗分子精准筛选出的目标"受害人"。

金山区检察院依法对李某、 孙某二人提起公诉。检察机关认为,被告人李某、孙某明知他人 利用信息网络实施犯罪,仍以地 推引流拉群的方式提供帮助,情 节严重,其行为触犯了《中华人 民共和国刑法》第二百八十七条 之二第一款,应当以帮助信息网 络犯罪活动罪追究其刑事责任。 法院经审理,采纳检察机关提出 的量刑建议,作出上述判决。

### 奉贤警方打掉一"FaceTime诈骗"跑分团伙

3名犯罪嫌疑人被抓,涉案金额30余万元

□记者 夏天 通讯员 毕迎春

本报讯 日前,上海奉贤警方在重庆、山西等地抓获 3 名利用"FaceTime 诈骗"跑分洗钱的犯罪嫌疑人,涉案金额超 30 万元。

10 月 12 日,奉贤公安分 局江海派出所接到辖区陈女士 报警称,自己突然接到一个自 称中国工商银行工作人员打来 的 FaceTime 电话,告知其开通 了"微信百万保障计划",同时要求陈女士提供自己的工商银行银行账号,并以保护账户安全为由,让陈女士在对方的引导下操作工商银行 APP。然而,陈女士在对方一步步指引下输入验证码之后,卡内的38000余元被瞬时转出。此时,陈女士这才意识到自己被骗了

接报后,奉贤公安分局反 诈民警迅速对涉诈银行卡采取 止付和冻结等措施,成功挽回 陈女士的全部经济损失。与此同时,警方对该银行卡的资金流及使用情况展开侦查,经过循线追踪,掌握了一个为"FaceTime诈骗"跑分洗钱犯罪团伙的作案事实,并锁定了3名犯罪嫌疑人的行踪。

近日,警方分赴重庆、山西等地将嫌疑人李某宝、李某、李某豪3人抓获归案。目前,3名犯罪嫌疑人因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪被采取刑事强制措施。案件仍在进一步侦办中。